
Universidade Federal de São Paulo
Campus Baixada Santista

DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS
CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, às 8 horas e 30 minutos, na
sala nº  118 da Unidade Central,  localizada na Rua Silva Jardim – 136, na cidade de Santos,
reuniram-se,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  José  Ronnie  Carvalho  de  Vasconcelos,  os
representantes do Departamento de Biociências cujas assinaturas constam na lista de presença.
O presidente do Conselho iniciou a sessão. INFORMES DOS REPRESENTANTES: 1) Conselho
de  Campus:  A Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion  comunicou  os  seguintes  informes
pautados na Reunião do Conselho de Campus realizada no mês de outubro: a) Insalubridade: o
benefício de insalubridade será revisto sobre todos os beneficiários,  devido alguns receberem
irregularmente. O benefício pode deixar de ser pago por um determinado período até ser revisto;
b) Estágio Probatório: os processos que tratam de estágio probatório serão tratados via sistema
SEI;  c)  Institutos:  as  reuniões  do  Campus  Baixada  Santista,  Instituto  Saúde  e  Sociedade  e
Instituto do Mar terão suas datas definidas, fazendo com que as datas das reuniões de cursos,
câmaras e departamentos sejam alteradas; d) Câmara de Graduação: A Biblioteca da UNIFESP
assinou um convênio adquirindo uma plataforma chamada PETRAMU. Nessa plataforma contém
periódicos  CAPES,  ebooks  e  base  de  dados  didáticos.  Foi  solicitado  que  o  PETRAMU  seja
divulgado aos alunos, para que a plataforma não seja cortada por pouca utilização; e) Portadores
de visto humanitário: foi informado que houve aumento de uma vaga pra cada curso destinada a
portadores de visto humanitário. 2) Concurso de livre-docência: O Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro
informou que a Profa.  Dra.  Marcia Regina Nagaoka prestará o concurso de livre-docência no
Campus São Paulo nos dias 4 e 5 de novembro de 2019.  3) Eleições Gerais:  A Profa. Dra.
Hanna Karen Moreira Antunes comunicou que está concorrendo nas Eleições Gerais da UNIFESP
para ser representante como Professora Associada no Conselho do Campus Baixada Santista.
Junto  a  ela,  os Profs.  Drs.  Daniel  Araki  Ribeiro,  Glaucia  de Castro  Champion,  Marcos Leoni
Gazzarini  Dutra  e  Vanessa  Dias  Capriles  se  manifestaram  como  candidatos  nas  Eleições.
ORDEM DO DIA: 1) Espaço para alocação de gaioleiros metabólicos para ratos: A Profa. Dra.
Luciana Pellegrini  Pisani  relatou que a Profa.  Dra.  Claudia Cristina Alves Pereira solicitou um
espaço para alocar um gaioleiro metabólico para ratos no primeiro semestre do ano de 2018 e
uma sugestão passada a ela pela Comissão do Biotério seria construir num espaço dentro do
Biotério e com isso, a Dra. Karen Maciel de Oliveira elaborou um planejamento para a alocação do
gaioleiro.  Devido às dificuldades que o Biotério  possuía,  a construção solicitada levaria  muito
tempo atrasando o projeto. Um outro local sugerido à Profa. Claudia seria o próprio laboratório
dela ou uma sala localizada ao lado do Laboratório de Cirurgia e Microtomia 304. Por um mal-
entendido,  o espaço começou a ser construído nessa sala sem a autorização da Direção. Os
envolvidos da ocorrência foram chamados para reunião com a Direção no intuito de esclarecer o
caso. Após várias reuniões, o Prof. Dr. Odair Aguiar Junior definiu que o espaço não poderia ser
usado sem passar pelo processo padrão de espaço físico. A Profa. Luciana indicou as etapas
desse processo. A Profa. Claudia reiterou o relato da Profa. Luciana complementando com alguns
detalhes, envolvendo adaptação do Biotério para o gaioleiro com sistema aberto, o contato da
Engenharia com a Direção para tratar da construção na sala ao lado do Laboratório 304, o estorvo
que seria caso o local  escolhido  fosse o seu próprio laboratório,  levantamento do projeto  de
construção do local escolhido, a falta de documentação de autorização, o estado da sala sob as
especificações do CONCEA e Vigilância Sanitária. Após a explicação, os membros do Conselho
começaram a comentar  o caso,  abrangendo comentários  sobre o cumprimento do trâmite da
alocação de espaço físico, a ciência de que o Conselho do Departamento deveria ter tomado
sobre o acontecido, a aprovação da planta do Biotério pelo CONCEA, responsabilidade e afins.
Após  discussão,  foi  aprovado  por  unanimidade  de  que  o  Departamento  de  Biociências  tem
interesse  na  utilização  do  local  como  seu  espaço  multiusuário.  2)  Afastamento  para  pós-
doutorado: A Profa. Luciana contou um resumo sobre a oportunidade de realizar um estágio de
pós-doutorado na Universidade de Cambridge na Inglaterra, que surgiu antes mesmo de se tornar
Vice-Chefe do Departamento e que já havia notificado o Prof. José Ronnie sobre tal possibilidade.
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Quando  a  oportunidade  foi  definida,  a  Professora  comunicou  novamente  com  a  Chefia  do
Departamento, Prof. Daniel, Coordenação do Curso de Nutrição, Direção do Campus e Chefias de
Departamentos. Foi concordado que o Prof. Daniel assumiria o cargo de Vice-Chefe durante o
afastamento do pós-doutorado entre junho de 2020 e junho de 2021. A Profa. Flavia levantou a
questão do procedimento de análise de ad hocs sobre o pedido de afastamento, etapa que foi
estabelecida em Reunião do Departamento. Os conselheiros discutiram a respeito e foi deliberado
unanimemente a aprovação do afastamento para pós-doutorado da Profa. Luciana, mediante a
análise dos agentes ad hoc. 3) Proposta do curso de especialização: A Profa. Daniela Caetano
Gonçalves  apresentou  a  todos  uma  breve  explicação  do  preparo  e  objetivos  do  curso  de
Metabolismo e Fisiologia Aplicados À Nutrição Esportiva que estará sob sua coordenação. Os
representantes abriram uma votação e aprovaram o curso proposto unanimemente.  4) Banca
Examinadora do Concurso Público: O Prof. José Ronnie apresentou o documento de indicação
de membros para a banca examinadora de concurso público para o cargo de Professor Substituto
na  área  de  Ciências  Biológicas/Biologia  Celular,  composta  pelos  Profs.  Drs.  Marcos  Leoni
Gazzarini Dutra (Presidente), Glaucia de Castro Champion (titular), Igor Dias Medeiros (titular),
Andezza Justino Gozzo Andreotti (titular), Gustavo Bueno Gregoracci (suplente) e Gustavo Rafael
Mazzaron  Barcelos  (suplente).  Após  apresentação,  foi  aberta  votação  e  as  indicações  foram
aprovadas unanimemente.  5) Pontos de livre-docência:  O Prof.  José Ronnie  apresentou os
pontos do concurso de livre-docência na área de Bases Celulares, Moleculares e Imunológicas
Aplicadas à Vacinologia, no qual será candidato. Os Conselheiros sugeriram que alguns pontos
poderiam  ser  trocados  por  outros  mais  voltados  ao  Campus,  no  intuito  de  serem  mais
interdisciplinares. O Prof. José Ronnie contou que irá considerar o que foi discutido e refazer os
pontos baseados nas propostas recebidas. 6) Estágio probatório: O Prof. José Ronnie informou
a respeito da avaliação do estágio probatório da Profa. Dra. Verena Kise Capellini que foi avaliado
por dois docentes ad-hocs e as duas avaliações tiveram resultados distintos. Após discussão, foi
decidido  que  o  ponto  será  encaminhado  à  Coordenação  do  Curso  de  Fisioterapia  para
providências.  7)  Especificações acerca da reunião do Departamento:  O Prof.  José Ronnie
iniciou  o  ponto  discutindo  a  respeito  das  representações  na  reunião  do  Departamento.  Foi
levantada a questão que as decisões tomadas nas reuniões não estavam sendo divulgadas ou
abertas a participações dos representados. A Profa. Dra. Renata Neves Granito expôs a opinião
de um docente representado de que os Conselheiros  não deveriam votar  numa decisão sem
saber  da opinião  dos  representados.  Uma sugestão  para  isso  seria  que  os  pontos  de pauta
fossem apresentados e discutidos entre os representantes numa reunião para que em seguida o
representante se reúna com seus respectivos representados e decidissem por voto as questões
discutidas  anteriormente  e  por  fim  levassem  as  deliberações  numa  próxima  reunião  do
departamento. A segunda ideia seria que a pauta fosse encaminhada com mais antecedência via
e-mail para que o representante possa levar os pontos aos seus representados e posteriormente
o representante levaria  a deliberação ao Conselho.  Isso tornaria com que todos os membros
participassem  das  questões  do  Departamento.  Foi  comentado  também  que  os  relatos  das
reuniões poderiam ser mais detalhados, para um entendimento maior a todos. Foi ressaltado que
a reunião é aberta a todos os membros do Departamento. Após discussão, foi deliberado que as
solicitações  de pontos  de pauta serão encaminhadas com pontos pré-adicionados com maior
antecedência. A mesma deliberação corresponde também à pauta. Os relatos serão substituídos
pelas atas.  Todos esses comunicados serão dirigidos a todos os membros do Departamento.
ENCERRAMENTO: Não havendo mais questionamentos ou observações por parte dos membros
e do Presidente deste Conselho, a reunião foi encerrada.

____________________________________________
Prof. Dr. José Ronnie Carvalho de Vasconcelos

Chefe do Departamento de Biociências
Campus Baixada Santista - UNIFESP
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